



Vorlage Gremien

KA/2022/129/19.WP

Beratungsfolge	Termin
Kreisausschuss	11.05.2022
Kreistag	Zur Kenntnis

Betreff:

**Sicherheit bei privater Unterbringung von Geflüchteten
Beantwortung einer Anfrage von DIE LINKE.Main-Taunus-Kreis
KT/2022/186/19.WP**

Beschluss:

Der Kreisausschuss beantwortet die Anfrage von DIE LINKE.Main-Taunus-Kreis und leitet die Antwort an den Kreistag zur Kenntnisnahme weiter.

Begründung:

Der Kreisausschuss wird um folgende Auskunft gebeten:

1. Wie viele private Unterbringungsmöglichkeiten bei (teilweise) gemeinsam genutztem Wohnraum wurden im Main-Taunus-Kreis bisher angeboten?

Der Main-Taunus-Kreis hat 301 Wohnungsangebote erhalten. Die Vermittlung über die Wohnraumbörse des Main-Taunus-Kreises ist eingestellt. Die Anbieter wurden gebeten ihre Angebote über die vom Bund empfohlene Plattform unterkunft-ukraine.de einzustellen.

2. Wie werden mögliche Angebote vor einer Belegung auf Angemessenheit geprüft?

Eine örtliche Überprüfung hat nicht stattgefunden. Mit den Anbietern wurde vor Vermittlung einer Familie ein Telefoninterview geführt.

3. Welche weiteren Maßnahmen ergreift der Main-Taunus-Kreis, um geflüchtete Personen vor leider auch möglichen missbräuchlichen Absichten zu schützen?

Auf der Homepage des Main-Taunus-Kreises wird über Hilfsangebote bei Gewalt gegen Frauen und Kinder aus der Ukraine, auch in ukrainischer Sprache, informiert.

In den Gemeinschaftsunterkünften des Main-Taunus-Kreises sind mehrsprachige Infolyer der Polizei ausgelegt.

Der Verein Frauen helfen Frauen e.V. hat speziell für Frauen aus der Ukraine einen Info-Flyer entworfen und stellt zudem ein Beratungsangebot und gesonderte Gruppenangebote zur Verfügung.

Der Vorsitzende des Kreisausschusses



Michael Cyriax
Landrat